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Воспитанники МБДОУ «Новоюгинский д/с №20», совместно с родителями  на протяжении 3 лет работают по проекту «Основатели Васюганских болот». Работая в этом направлении, в этом учебном году были созданы два проекта: «Семейное увлечение», «Маленькие открытия в моей большой семье».

 Самым интересным, на мой взгляд, стал проект «Маленькие открытия в моей большой семье». Сегодня мы хотим рассказать о семье Шефер Дианы, они были первыми, кто  рассказал  нам о своей большой семье.

      В 30-е годы, семьи  поволжских немцев, сослали   на Васюганье. Жить и выживать было очень трудно, но сплочение сосланных семей помогало в трудную минуту. Прошли годы, немцы обосновались на Новоюгинской земле. Семьи трудились в лесной отрасли, в образовании,  создавали семьи, появлялись дети, внуки.  Диана, совместно с родителями, решила  напомнить нам о том, кто они такие, немцы.  И рассказать о своих бабушках и дедушках. Совместно с папой, Александром  они смастерили дом, в котором собиралась их большая семья, а мама Ольга сшила кукол, маму – немку и папу – немца, в национальном костюме. Вторыми, кто смастерил дом жителей Васюганья, стал Беличенко Владимир, дедушка выпускницы детского сада Беличенко Виктории.

   Вот так по крупицам мы создаём историю наших предков, с самого раннего детства мы прививаем уважение к своим корням, к самому ценному, что называется Мая Малая Родина!
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